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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-000855/2012
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Nikolaos Chountis (GUE/NGL), Cornelis de Jong (GUE/NGL), Cornelia Ernst (GUE/NGL), 
Jürgen Klute (GUE/NGL), Jean Lambert (Verts/ALE), Baroness Sarah Ludford (ALDE), Katarína 
Neveďalová (S&D) en Helmut Scholz (GUE/NGL)

Betreft: Aanhoudende verdenkingen betreffende inbreuken op het Verdrag inzake chemische 
wapens door het Turkse leger

Gedurende de afgelopen paar jaar wordt het Turkse leger ervan verdacht dat het herhaaldelijk illegaal 
gebruik heeft gemaakt van chemische wapens in zijn strijd tegen de Koerdische guerrillabeweging 
PKK. Deze verdachte gevallen, met name de vermeende dood door vergiftiging met CS-gas van 36 
Koerdische strijders tussen de 22 en 24 oktober in Kazan Vadesi (in de buurt van Cukaca in de 
provincie Hakkari), hebben de spanningen tussen de Turken en Koerden doen toenemen. Het is 
bewezen dat het Turkse leger in 1999 verboden chemische wapens heeft ingezet, dat het deze 
gebruikte voor trainingsdoeleinden en dat Turkse militaire leiders in het verleden opdracht hebben 
gegeven tot het gebruik ervan. Het is ook bewezen dat Turkije tot 2010 verboden chemische wapens 
in opslag had en deze te koop aanbood. Er is geen documentatie met betrekking tot de vernietiging 
van deze wapens. Verder hebben de Turkse autoriteiten onwillig gereageerd op initiatieven die 
gericht zijn op verder onderzoek.

1. Beschikt de Commissie over informatie over bevindingen betreffende inbreuken op het Verdrag 
inzake chemische wapens door het Turkse leger?

2. Heeft de Commissie de Turkse autoriteiten om opheldering gevraagd over de bevindingen met 
betrekking tot de opslag en het gebruik van verboden chemische wapens?

3. Beschouwt de Commissie de naleving van het Verdrag inzake chemische wapens als een 
bindende voorwaarde voor het starten van verdere onderhandelingenhoofdstukken?

4. Ziet de Commissie de noodzaak ervan in dat de Turkse autoriteiten een uitgebreid en 
onafhankelijk onderzoek toestaan naar de hierboven beschreven verdachte gevallen?


